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§ 22 KS 2023/0265 
 

Svar på motion från Siv Sahlström (C) m fl om att det 
ska ställas krav på kunskap i svenska språket för 
anställda inom äldreomsorgen och 
funktionshinderomsorgen 

Ärende 
Siv Sahlström (C) med flera har den 8 maj 2023 (§ 86) väckt en motion om 
att Danderyds kommun ska ställa krav på kunskap i det svenska språket för 
anställda inom äldreomsorgen och funktionshinderomsorgen och att 
kommunen ska anordna utbildning i svenska för dem som inte klarar ställda 
krav. 
Förslaget har remitterats till socialnämnden. Socialnämnden fattade vid 
sammanträde den 14 juni 2023 beslut om utökade krav på kunskaper i 
svenska språket i enlighet med Socialstyrelsens allmänna råd samt utgå från 
Europeiska rådets språkkunskaper i samband med revidering av 
förfrågningsunderlag för vård- och omsorgsboenden samt hemtjänst inom 
ramen för kommunens valfrihetssystem. Av kravet framgår att det är 
arbetsgivarens ansvar att uppfylla kravet på svenskkunskaper genom 
utbildning, fortbildning och handledning. 
Bedömningen är att det inte ryms inom socialnämndens reglemente att 
anordna utbildningar i svenska. Dock ankommer det på socialnämndens 
verksamheter i egen regi att säkerställa att medarbetarna lever upp till 
ställda krav. 

Kommunstyrelsens ordförandes förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 

Yrkanden 
Ordförande Hanna Bocander (M) yrkar i enlighet med eget förslag. 
Kristin Eriksson (C) yrkar bifall till motionen. 

Proposition 
Ordförande Hanna Bocander (M) ställer proposition på ställda yrkanden och 
finner att kommunstyrelsen bifaller hennes eget yrkande. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 
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Reservationer 
Kristin Eriksson (C), Christian Ljungdahl (C), Siv Sahlström (C) och Patrik 
Nimmerstam (C) reserverar sig till förmån för Kristin Erikssons yrkande. 
__________ 
 




